

выпуск №43

март 2019

ДАЙДЖЕСТ GYMNASIUM

ОБЩЕШКОЛЬНАЯ НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА ГБОУ ГИМНАЗИЯ Г.СЫЗРАНЬ 6+

ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА

Уже в древнем Риме существовал женский день, который отмечали матроны. В этот день матроны - свободно рожденные женщины, состоящие в браке, получали от своих мужей подарки, были окружены любовью и вниманием. Облаченные в лучшие одежды, с благоухающими венками на головах, римлянки приходили в храм богини Весты хранительницы домашнего очага. Прошло немало времени. Женщины решили изменить свою жизнь, бороться за равноправие с мужчинами. 8 марта 1857 года текстильщицы Нью-Йорка прошли маршем по улицам города, протестуя против низких заработков и плохих условий труда. В 1908 году уже их внучки требовали в этот день запрета детского труда, улучшения условий на фабриках и предоставления женщинам права голоса. В 1910 году в Копенгагене на Международной конференции женщин Клара Цеткин предложила ежегодно отмечать Международный женский день 8 марта в память о давних Нью-Йоркских событиях. В России же этот день празднуется с 1913 года. Кстати, и нерабочим днем он является не во всех странах. Больше всех, все-таки, повезло римлянкам: замечательный день Любви, Красоты, Весны, посвященный женщинам, является у них праздничным много веков.



Страница здоровья



Итак, впереди каникулы – чудное время. Но, как не странно, на каникулах тоже следует кое о чем позаботиться. Рассмотрим несколько основных правил поведения, которые гарантируют безопасность на каникулах:

Необходимо соблюдать правила дорожного движения. Не стоит без ведома родителей уходить в лес, на водоемы, а также уезжать в другой город. Категорически не рекомендуется играть вблизи железной дороги или проезжей части, а также ходить на пустыри, заброшенные здания, свалки и в темные места. Нужно соблюдать все правила пожарной безопасности. Приближается время весеннего паводка. Лед на реках становится рыхлым. Очень опасно по нему ходить: в любой момент может рассыпаться с шипением под ногами и сомкнуться над головой. Опасны в это время канавы, лунки, ведь в них могут быть ловушки– ямы, колодцы. Наибольшую опасность весенний паводок представляет для детей.

Ребята! Не выходите на лед во время весеннего паводка. Не катайтесь на самодельных плотах, досках, бревнах и плавающих льдинах. Не стойте на обрывистых и подмытых берегах - они могут обвалиться. Когда вы наблюдаете за ледоходом с моста, набережной причала, нельзя перегибаться через перила и другие ограждения. Если вы оказались свидетелем несчастного случая на реке или озере, то не теряйтесь, не убегайте домой, а громко зовите на помощь, взрослые услышат и могут выручить из беды.

Внимание! Ходите по обочине дороги, улицы навстречу движения транспорта. Не перебегайте дорогу перед близко идущим транспортом! Обходите автобус и троллейбус сзади, а трамвай спереди. Не выходите на дорогу в зонах ограниченной видимости со стороны водителя и пешехода. Не отпускайте от себя детей младшего возраста в местах движения транспорта. Задержавшись вне дома, делайте контрольные звонки родителям. Обходите стороной группы подростков, особенно в вечернее время. Отказывайтесь от любого приглашения незнакомых сесть в машину и показать, например, улицу или дом. Не находитесь на улице позже 22 часов. Не сокращайте путь по пустырям и глухим переулкам в вечернее время. Избегайте случайных знакомств. Обходите места оборванных проводов, они могут быть под напряжением. Берегите свою жизнь! Удачных каникул!!!



C 8 Марта, дорогие учителя!

В преддверии Международного женского дня в гимназии прошел праздничный концерт «Весна. Женщина. Любовь», посвящённый 8 Марта и всем женщинам, работающим в школе. Обучающиеся гимназии подарили всем необычный весенний букет, который состоял из песен, танцев и слов поздравлений! Ведущие праздничного концерта Кузнецов Даниил (10В класс) и Иванов Захар (9В класс) на протяжении всего мероприятия говорили тёплые, нежные слова. Они с трепетом и нежностью рассуждали о женщинах, говорили об их уникальности и неповторимости, о том, что главное чудо на Земле – Женщина. Испокон веков образ женщины, её очарование, загадочность, прелест и самопожертвование были предметом восхищения и преклонения. С любви и уважения к женщине начинается Человек. Ведь не зря ей даны природой необъяснимая разумом сила и огромное обаяние. В подарок для милых дам свои танцевальные номера представили учащиеся начальной школы, а также 5В, 5А, 7А, 6Б, 5Б классов.



Галерея творчества

Как говорится, талантливый человек талантлив во всем. Царькова Людмила Юрьевна на протяжение многих лет учит девочек основам на уроках технологии и развивает в них творческий потенциал.



«Я хожу в золотую рыбку уже второй год. Занятия в рыбке многосторонние. Мы учимся создавать модели, шить, дефилировать, правильно преподносить образ в показе и на фотосессиях. Увлечённая любимым делом руководитель-Елистратова Галина Алексеевна, поддерживает и заряжает рвением к воплощению креативных идей, учит уверенности в себе. Созданную коллекцию ребята готовят самостоятельно. Порой на это уходит месяцы кропотливой работы. С новыми коллекциями в течении года ездим по разным городам на фестивали и конкурсы. Лучшей наградой, помимо номинаций, является тёплый приём зрителей и поклонников нашего творчества.»

Так говорит о своём творчестве ученица 8Б класса Федулова Ирина



А вот что говорит о своих ученицах сама Людмила Юрьевна:

Доркина Алёна 8 А.

«Вязание ее хобби. Участвовала в олимпиадах и заняла 2 место.

Участвовала не только в школьных, но и в региональных олимпиадах, где занимала призовые места .»

Чечеткина Ульяна 6 Б.

«Увлекается вышиванием лентами. Ее картина просто загляденье!»

Ткачева Наталья 6 Г.

«Рукодельница на все руки! Она хорошо вышивает, занимается вышиванием лоскутами, пошив изделий получается на 5+»



Доркина Алена 8А



Страница права



Прокуратура Сызранского района разъясняет: «С какого момента наступает 14 лет?»

Возрастной критерий ответственности в любой правовой системе неразрывно связан со способностью лица осознавать значение своих действий и руководить ими (т. е. вменяемостью).

Юридически возраст лица определяется не в день его рождения, а по истечении этой даты, т.е. с ноля часов следующих суток – поясняет прокурор Сызранского района Евгений Ирха.

По общему правилу к уголовной ответственности привлекается подросток, если в момент совершения преступления ему исполнилось 16 лет.

Однако, из общего правила имеется исключение, согласно которому за совершение определенной категории противоправных деяний уголовная ответственность наступает с 14 лет.

Например, с 14 лет ответственность наступает за совершение преступлений, предусмотренных ст. 158 УК РФ (кража), ст. 166 УК РФ (неправомерное завладение транспортным средством без цели хищения), ст. 161 УК РФ (грабеж), ст. 162 УК РФ (разбой), ст. 105 УК РФ (убийство), ст. 208 УК РФ (заведомо ложное сообщение об акте терроризма) и др.

Несмотря на то, что несовершеннолетие виновного является смягчающим обстоятельством (ст. 61 УК РФ), подросток несет ответственность наравне с совершеннолетним гражданином, только с меньшими санкциями.

Зачастую несовершеннолетние не имеют собственного дохода, который бы смог покрыть причиненный преступлением ущерб. В связи с этим, возмещать вред предстоит родителям либо законным представителям.

04.03.2019

стр. 5

Когда весеннее равноденствие в 2019

Весна – начало нового активного периода в жизни природы, когда пробуждается ото сна все живое. Стартом весны во все времена считался день весеннего равноденствия, точную дату которого наши предки умудрялись высчитывать без каких-либо астрологических календарей. Испокон веков этот день знаменовал начало годового цикла. В этой статье мы рассмотрим несколько вопросов, относительного этого астрономического события.

В 2019 году весеннее равноденствие состоится 20 марта

Во многих странах в эпоху Средневековья в этот день праздновали наступление Нового года. Праздники были во всех странах Шелкового пути.

В современном понимании 20 марта – это лишь одна четвертая годичного пути нашей планеты Земля, в этот момент оба полушария – северное и южное освещаются Солнцем одинаково. Через 6 месяцев, ровно 23 сентября, Солнце снова окажется в такой позиции, когда освещение Южного и Северного полушарий Земли будут одинаковым. Наступит осеннее равноденствие.

Определение, смысл названия

Слово имеет несколько значений. Первое из них – определенное время в астрономическом году, когда длительность ночи равна длительности дня.

Научный мир дает несколько иное определение слову равноденствие: это время в астрономическом году, которое бывает дважды за 365 дней, в этот момент центр нашей звезды солнца проходит небесный экватор. В любом месте на Земле в этот период времени длительность дня равна продолжительности ночи.

Весеннее равноденствие обряды, ритуалы

Славяне всегда отмечали равноденствие весной. Праздник назывался Комоедица. Среди народа ходило поверье, что это день рождение Солнца было зимнее солнцестояние, именно в этот день декабря появлялось молодое Солнце. К концу марта оно набирало силу и подрастало.

Главным ритуалом Масленицы в праславянской традиции был призыв богини Весны. Основными символами праздника долгое время оставались птицы, крашеные яйца, весна и кролики.

Комоедица у славян праздновалась 2 недели. Ее начало было за 7 дней до равноденствия, и потом гуляли еще неделю.

Даты марта 2019 года

1 марта - День памяти воинов-десантников

1 марта – Всемирный день кошек

3 марта – Всемирный день писателя

4 - 10 марта - Широкая Масленица

8 марта – Международный женский день

10 марта – День архивов

14 марта - День православной книги

20 марта – Международный день счастья (по решению)

21 марта - Всемирный день поэзии (с 1999 г.)

22 марта – Всемирный день водных ресурсов

23 марта – Всемирный день метеорологии

25 марта – День работника культуры

27 марта – Международный день театра

«Дайджест GYMNAZIUM»
общешкольная независимая газета
№43, март 2019
учредитель: ГБОУ гимназия г. Сызрани
тираж: 40 экз. бесплатно

главный редактор: Шахова Юлия,
Кожемякина Е., Костылева Ирина
адрес: 446026, Самарская обл.,
г. Сызрань, ул. Кирова 92
факс: 8 8464 33 45 42
почта: gumn_szr@samara.edu.ru